

“不忘初心、牢记使命”主题教育系列评论之一

于无声处听惊雷

□李建成

晨起，再读鲁迅先生一首《无题》诗，诗文：万家墨面没蒿莱，敢有歌吟动地哀。心事浩茫连广宇，于无声处听惊雷。此诗作于1934年5月30日。今天，在即将迎来中华人民共和国成立70周年的时刻，读这样的诗，不免心潮澎湃、泪湿双眼；昔日，在黎明前最黑暗的时候，读到这样的诗，敌人会不寒而栗，人民会斗志昂扬。

85年后的5月31日，在中共中央政治局常委会领导下，一场以“不忘初心、牢记使命”为主题的党性宗旨教育，坦然铺陈于全党面前。此时，直面国际风云变幻、强权霸凌欺压的险恶形势，我们坦然应对；冲着党内形式主义、官僚主义余孽，我们果断亮剑；牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，我们重启“长征”。

85年前的5月30日，是什么促使鲁迅先生写下这首如刺刀如闪电一般的战斗诗篇呢？因为九一八事变后的3年时间里，国内政局发生了急剧变化，

全国性抗日救亡运动风起云涌。有几件事，都发生在1934年前几个月：1月，民族英雄吉鸿昌加入中国共产党，在天津开展抗日活动；中华苏维埃第二次全国代表大会召开，毛泽东对新民主主义经济思想的若干原则作报告论述，明确提出“关心群众生活，注意工作方法”；进入1934年的前几个月里，由中国共产党领导的左翼文化运动冲破反革命的文化围剿，在传播进步思想、动员人民奋起救亡方面发挥出巨大作用；此时的鲁迅在揭露反动统治、批判反动思潮、讴歌革命运动、宣传进步思想中始终冲锋陷阵、勇往直前，成为左翼文化运动的伟大旗手；让人心酸的4月，中央根据地第五次反“围剿”惨遭失败；5月，中央红军准备实行战略转移。可以说，站在1934年5月的那片黑暗里，鲁迅所闻所想该是多么伤痛，所作所为又该是多么犀利。他不想哭泣，他想呐喊；他不想倒下，他要冲锋。于是，他奋笔疾书“心事浩茫连广宇，于无声处听惊雷”。

正如鲁迅先生所预言，几个月后，

在中国共产党领导下，中央红军被迫开始了世界历史上最波澜壮阔的长征，在国民党当局部署的围追堵截中，在一次次忍饥挨饿、浴血奋战中，在反复总结教训、争论交锋、纠正错误直至遵义会议后，中国共产党逐渐能够在以毛泽东为代表的马克思主义正确路线领导下，克服重重艰难困苦，一步步领导中国革命走向胜利。

读战诗可以明志。鲁迅先生的诗再次教育启迪共产党人：

守初心，不能忘“万家墨面没蒿莱”的悲惨，牢记那军阀混战、万家凋零破败时，人民在生死线上挣扎的惨痛，想明白弄清楚是谁在最危险的时候发起救亡、领导人民奋起抗争，是谁在最无助的时候为了民族存亡、人民当家作主而抛头颅、洒热血，是谁在最黑暗的时候苦苦地追寻光明、探索真理。

守初心，不能丢“敢有歌吟动地哀”的勇气，跟“真的勇士”比勇，与“诗人的心”比心，敢于唱出惊天动地的哀歌，敢于吹响奋起斗争的号角。

守初心，不能淡“心事浩茫连广宇”的情怀，像鲁迅一样想得深、想得远，心跟人民永远连在一起，敏锐发现并感受群众中蕴含的伟大力量。

守初心，不能松“于无声处听惊雷”的信念，像鲁迅一样对中国共产党领导的事业有钢铁一般的信念，对中国革命的胜利有坚强的决心，对无产阶级和人民大众凝聚起来的磅礴力量有坚定的信心。

谢谢鲁迅先生，让我们能读到这首诗以明志，看到来路以固心。



33.9亿元奖励全省产粮大县

我市9县获益

□记者 朱东一

本报讯 近日，为完善粮食主产区利益补偿机制，缓解产粮大县财政困难，促进全省粮食生产，省财政下达2019年产粮大县奖励资金33.9亿元，其中，中央财政奖励资金33.7亿元。在110个产粮大县中我市共有9县市获益。

据了解，河南省财政下达2019年产粮大县奖励资金33.9亿元，全省共110个产粮大县将分享这笔奖励。其中我市的扶沟县、西华县、沈丘县、郸城县、鹿邑县、项城市为常规产粮大县；商水县、淮阳县、太康县为超级产粮大县。中央财政产粮大县奖

励资金由财政部按照动态奖励机制，根据近年全国各县级行政单位粮食生产情况，筛选确定获奖县，保障产粮大县重农抓粮得实惠、有发展。常规产粮大县奖励资金作为一般性转移支付，由县级人民政府统筹安排，合理使用；超级产粮大县奖励资金主要用于扶持粮油生产和产业发展。

另外，我市作为粮食生产大市，为进一步调动市县政府抓好粮食生产的积极性，促进粮食产业发展，保障国家粮食安全，对未列入中央财政奖励范围的产粮大县，结合各县市区粮食总产量情况，每年由省财政安排资金2000万元给予适当奖励。

画中有话



非法直播

组建团队在境外搭建非法App直播平台，通过远程操控、层级化运作，组织网络主播从事色情直播表演，短短5个月就吸引了90余万名网民注册会员付费观看，非法牟利上千万元。近日，湖北麻城警方摧毁一个以网游公司为幌子、跨境实施色情网络直播的犯罪团伙。
新华社发 程硕 作



关于对G36宁洛高速周口服务区实施提升改造的通告

根据全省高速公路“三大行动”部署要求，为进一步提升服务区环境与服务水平，满足社会公众美好出行的需求，漯周界公司决定对G36宁洛高速周口服务区进行全面封闭升级改造，现将升级改造施工信息通告如下：

- 一、施工时间：2019年6月8日8时至2020年4月8日。
 - 二、施工区域：G36宁洛高速K458处周口服务区南北区。
 - 三、友情提示：需到周口服务区的车辆，可在邻近的谭店、沈丘服务区进行停靠。
- 特此通告。

河南省漯周界高速公路有限责任公司
2019年6月11日